

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Джабера Тахера М.А. «Палестино-израильский конфликт на рубеже XX-XXI вв. (1991-2017): поиски путей урегулирования», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики.

Тема диссертации Джабера Тахера М.А. весьма актуальна и представляет значительный интерес как с научной, так и с политической точки зрения. В то же время эта тема слабо и явно недостаточно изучена в научной литературе.

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что палестино-израильский конфликт, продолжающийся с 1945 года и до сегодняшнего дня, является одним из самых затяжных, сложных и трудноразрешимых конфликтов XX-XXI веков.

Научная новизна диссертации Джабера Тахера определяется комплексом обоснованных научно-политических выводов по исследуемой им проблеме, до сих пор недостаточно изученной в научной литературе.

Опираясь на широкую источниковую и историографическую базу, диссертант сумел выделить основные этапы поисков путей мирного урегулирования палестино-израильского конфликта и выяснить особенности каждого из этих этапов. Ему удалось выявить внутренние и внешние факторы, облегчавшие и затруднявшие переговорный процесс. В частности, в работе убедительно показано, что негативное влияние на этот процесс оказывали Соединенные Штаты Америки, так как Вашингтон при всех администрациях неизменно проводил политику поддержки Израиля и оказания давления на палестинскую сторону конфликта с целью склонить ее к уступкам в пользу Израиля.

В диссертации прослежена эволюция позиций палестинской и израильской сторон конфликта на протяжении всего переговорного процесса

и выяснены основные пункты разногласий на каждом из этапов этого процесса.

Выяснена роль ООН и коспонсоров ближневосточного мирного процесса – США и Российской Федерации – в продвижении урегулирования палестино-израильского конфликта.

К числу достоинств диссертации следует отнести и то, что автор попытался не только проанализировать позитивный и негативный опыт ближневосточного мирного процесса, но и спрогнозировать его дальнейшее развитие, а также высказать собственные соображения и рекомендации относительно возможных способов урегулирования палестино-израильского конфликта.

Автореферат и опубликованные работы автора по теме исследования полностью отражают содержание диссертации.

Считаю, что диссертация Джабера Тахера М.А. представляет собой актуальное, завершенное, комплексное научно-квалификационное исследование, вносящее существенный вклад в изучение важной научно-политической проблемы – поиск путей урегулирования палестино-израильского конфликта.

Диссертация Джабера Тахера М.А. полностью отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации, а ее автор, Джабер Тахер М.А., заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук.

«2» Сентябрь 2018 г.

Подпись



Вавилов Александр Иосифович,
доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры теории и истории
международных отношений
ФГБОУ «Московский государственный
лингвистический университет».

личную подпись
Завершил: Куршинов А.И.
Управление кадров
ФГБОУ «Московский государственный лингвистический университет»

